

Credința

Tokio n'a fost făcut praf și cenușă, iar flota japoneză n'a fost nimicită, după cum credeau americanii înainte de începerea ostilităților

TOKIO. (R.) AGENTIA DNB COMUNICA URMATOARELE INFORMAȚIUNI DUPA STIRILE DATE DE AGENTIA JAPONEZA DOMEI: AMERICANII N'AU CUNOScut PANA ACI RAZBOIUL DECAT DIN INTINDEREA LUI ASUPRA ALTOR TARI. INAINTE DE INCEPEREA OSTILITATILOR CU JAPONIA IN STATELE UNITE SE CREDEA CA IN CAZUL CAND UN CONFLICT ARMAT AR IZBUCNI INTRE STATELE UNITE SI JAPONIA, FLOTA

ACESTEI TARI VA FI NIMICITA IN NU MAI PUTIN DE TREI SAPTAMANI, IAR CAPITALA JAPONIEI VA FI FACUTA PRAF SI CENUSA IN CATEVA ORE. CUM INSA TOATE ACESTE NU S'AU PRODUS, DEABEA ACUM AU INCEPUT YANKEYI SA INTELEAGA CA RAZBOIUL ESTE CU TOTUL ALTCEVA DECAT AU CREZUT EI.

Dna Roosevelt se fotografiază cu comuniștii, iar d. Churchill se adresează muncitorilor numindu-i „camarazi”

BERLIN. (R.) Agenția DNB este informată că englezii și americanii au ținut în ultima vreme două importante conferințe, una la Washington, iar a două a avut loc la Moscova. În aceste conferințe oamenii de stat ai acestor state s'au ocupat de ajutorul reciproc și au căutat prin declarații politice să liniștească opinia publică din țările respective. În timp ce reprezentanții Angliei, Statelor Unite și ai Rusiei Sovietice să căznesc să caute soluțiuni pentru a leși din impasul în care și-au târât țările, dna Roosevelt, spre a fi în nota vremii, se fotografiază cu comuniștii, iar d. Churchill se adresează muncitorilor, nu mindu-i „camarazi”.

Orașul Manilla atacat din patru părți

Primele succese ale submarinelor japoneze

TOKIO. (R.) Agenția DNB transmite următoarele:

Japonezii, care n'au luat în seamă declarațiile comandamentului militar al orașului și fortăreței Manilla, după ce au reușit să debarce noul trupe pe

Insulă, au pornit atacul împotriva orașului din patru părți, forțând inamicul să cedeze terenul pas cu pas.

Correspondentul aceleiași agenții mai este informat că submarințele japoneze au început

să se remarce și că primele succese au fost comunicate acum la Tokio, care vorbește de scufundarea mai multor vase de război americane și engleze din Pacific.

provocă nu numai panică, dar împiedică orice pregătire serioasă de apărare a forțelor militare ce se mai află în acest sector.

NUMARUL DE ANUL NOU AL ZIARULUI NOSTRU APARE MAINE LA ORELE OBICINUITE

ARAD. Numărul de Anul Nou al ziarului nostru apare mâine, Miercuri, 31 Decembrie cu un număr sport de pagini și cu un bogat material informativ. Proximal număr al Credinței, apare Vineri, 2 Ianuarie 1942, la orele obicnuite.

ENGLEZII AU PIERDUT INTR'O ZI 14 AVIOANE

BERLIN. (R.) Aviația DNB comunică: Incercările aviației engleze de a ataca atât teritoriile de vest germane cât și coasta norvegiană, au dat greș pe toată linia. În luptele aeriene ce au fost angajate ieri, aviația engleză a pierdut în cursul unei singure zile 14 avioane.

UN VAS DE RAZBOIU LOVIT IN PLIN LA LENINGRAD

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În cursul zilei de ieri artilleria grea engleză a atacat cu mare succes un vas de război pe care l-a lovit în plin cu cinci lovituri consecutive. La fel și la Kerci au fost în merite mai multe vase de transport de aviația germană.

Trupe japoneze au atacat cu succes Sumatra

TOKIO. Agenția DNB este informată că unități de parașutiști japonezi au debarcat pe insula Sumatra și au luat lupta cu trupele olandeze. În America această nouă

ispravă japoneză este socotită de foarte gravă, cerându-se din partea comandamentului Statelor Unite luarea de grabnică măsuri pentru apărarea intereselor america-

ne în Pacific.

Prin debarcarea unităților de parașutiști japonezi în Sumatra s'a dovedit încă odată superioritatea aviației japoneze în Pacific.

Singapur-ul cere urgent și disperat ajutoare

TOKIO. (R.) Agenția DNB află de pe frontul din orient următoarele:

Comandantul militar al orașului

Singapur a cerut guvernelor americane și englez urgente ajutoare, spunând că situația aici este mai mult decât disperată. Autoritățile

au luat toate măsurile din vreme ca arhivele și înreg materialul de război să poată fi evacuate.

Înaintarea rapidă a japonezilor

Vinovații să fie aspru sancționați

ARAD. Pașiunile și patimile oamenilor sunt foarte diferite și ele variază dela caz la caz. De foarte multe ori este slăbiciuni umane aduc după sine moravuri cari au influență rea asupra mediului. — Sau făcând încercări spre a fi combătute mai ales fumătul, beția și patima jocurilor de cărți, dar slăbiciunile celor care le practică au fost mai adânci și aceste păcate n-au putut fi cu desăvârșire eliminate din societate.

Un caz, acela pe care l-am relatat în numărul de ieri al ziarului nostru și petrecut în localitate, în una din cafenelele din Piața Avram Iancu este mai mult decât concludent. Il relatăm din nou pentru gravitatea lui: Un oarecare individ, de sigur nu prea înstărit, dar care totuși adunase câteva parale albe pentru zile negre, prins în mreaja patimei jocurilor de cărți, a pierdut nici mai mult, nici mai puțin decât 16.000 lei într-o

noapte la jocul de cărți, sumă ce reprezintă aproape întreaga agoniscală a familiei. Și cum faptul este consumat, iar necazul pătorec al casei fiind foarte mare, fimem să arătăm aici că, pe vremurile ce le trăim astăzi, asemenea patimi ar trebui cu desăvârșire izgonite din societate. Rămâne lesne de înțeles câtă amarăciune a provocat pierderea celor 16.000 lei; sumă considerabilă pentru o familie săracă, ce a fost nevoit să o plătească indivi- dul cuprins de mirajul jocurilor de hazard. Și cazul acesta este cu atât mai trist cu cât el s'a petrecut într'un local public, în ciuda tuturor opreliștelor oficiale. Fără să se intereseze să jumulească pe năvi și să le exploateze slăbiciunile, caută pe toate căile să ascundă aceste fapte degradante, aspru pedepsite de lege. Despre moravurile din anumite locații de pe cu-prinsul municipiului nostru, în acest ziar, s'a mai scris. Arătăm și acesta descoperit de cerberul înfor-

mator al știrilor locale din redacția noastră, cu nădejdea că, cei vinovați vor fi aspru sancționați spre a li-se tăia pofta de a mai alimenta pofta celor ce caută alinare în jocuri hazarde și-și uita de grija apăsătoare pentru familiile lor.

Nu este greu dimănă să-și închipue ce anume repercusiuni atrage după sine, într'o familie, asemenea fapte și iarăși nu este greu de ghicit cât de mare este desna-deja de soțel lăsată acasă peste noap-te singură, iar pentru ziua următoare fără nici un ajutor material. Căci în afară de banii pierduți și nopțile petrecute departe de că-mămul familiar, jocul de cărți, be-ția și alte desfrâuri aduc după sine demoralizarea și descurajarea completă și asvârle pe cei cuprinși de patimile acestea în desna-dejde și imoralitate.

Să urmeze asprele sancțiuni im-punitive tuturor vinovaților.

— id. —

familii se pot mobiliza pentru cru: un fierar-potcovar, un curel sau frânger, un lemnar-rotar. Pe-tru fiecare lot de 300 familii se po-adăoga câte un meseriaș din fiece-re categorie.

Pentru fiecare moară de apă, me-rarul, iar pentru morile cu foc căl un morar și un mecanic-morar. Me-seriașii cei mai bătrâni au stricte-prioritate.

La ferme și atelierele mecanice agricole: conducătorul sau specia-listul cu condiția să aibe 50 bovine de peste 3 ani, sau 100 porcine de peste 4 luni, sau 600 bovine de pes-te 6 luni, sau 300 vulpi sau iepuri, sau 2500 păsări și 30.000 ouă, sau 50 stupi sistematici sau 100 stupi pri-mitivi sau eleștee de crap de peste 10 ha sau de pătrâvi cu producție de cel puțin 500 kgr. anual.

Argașii vor fi admisi la fiecare 15 bovine sau cabaline, 150 porcine, 20 scroafe fătătoare, 4 reproducători comunali, 30 vulpi sau iepuri. Ciobanii vor putea fi mobilizați pentru lucru cel puțin 200 bovine. De la 400 oi în sus se poate mobiliza și un baciu din ctg. 1927 și mai vechi. La lăptării unde se preluc-rează peste 1000 litri lapte zilnic și un maestru lăptar.

La atelierele pentru reparatul mașinilor agricole se pot mobiliza 1—3 mecanici grade inferioare.

FOTOGRAFII DELA 10.000 METRI ÎNALȚIME

Problema fotografatului din aer a preocupat încă din timpul războiului mondial cercușii de specialitate. Pionerul german al zborului, Oskar Messter, unul din fondatorii cinematografului și al jurnalului cinematografic, este cel care a rezolvat această problemă, inventând un aparat asemănător cu mitraliera, cu care se puteau face mai multe fotografii, una după alta, pe o bandă. Acest aparat avea în locul plăcilor de sticlă o bandă de film de 25 metri, pe care se puteau lua 625 fotografii în serie. Această invenție avea o mare însemnătate militară, și din acel moment au putut fi cunoscuți teatrele de operațiune de o parte și de cealaltă a frontului. Între timp acest aparat de filmat, ca și materialul, a fost cu mult perfecționat. Dar și în cursul actualului războiu perfecțiunile continuă, creștându-se modele noi, printre care de pildă, unul electric cu 12 cizeze diferite și cu obiective cu focarul la 21 sau 50 cm. Cu ajutorul acestora se pot lua fotografii chiar dela o înălțime de 10.000 metri.

Aceste progrese germane în tehnica fotografatului din aer vor putea fi folosite multilateral și în timp de pace, pentru pregătirea de programe de construcții, de plantări și cultivare, cercetarea terenului, pentru proiecte de regulări de fluvii și de străzi, etc. Cel mai mare rol îl va juca însă escară de documentar militar, pentru măsurarea terenurilor și fotografiile de peisaj.

Vizitați

Librăria Românească
ARAD BUL, Reg. Maria 12
Telefon: 13-98.

Cum se fac scutiile de mobilizare agricole

Marele Stat Major al Armatei, a hotărât normele generale pentru lucru a personalului din agricultură, privitor la mobilizarea 1942—1943.

Astfel pot fi mobilizați pentru lucru:

La exploatarea agricole în regie minimum de 50 hectare arate, proprietarul, dacă se ocupă personal, permanent și în mod exclusiv de exploatarea sa. Administratorul, angajat cu contract, să aibe o vechime de cel puțin doi ani în această profesiune cu condiția să fie ofițer în rezervă în vârstă de 40 ani împliniți sau grade inferioare din contingentul 1931 și mai vechi.

La moștile mai mari de 400 ha, se mobilizează și un ajutor de administrator (casier, contabil) care să aibe 32 ani împliniți și să fi fost scutit și anul trecut de concentrare sau mobilizați pentru lucru în aceeași funcțiune. Personalul ce nu îndeplinește aceste condițiuni va fi admis dela contingentul 1927 și mai vechi.

La exploatarea agricole mai mari de 50 ha, câte un om de serviciu de fiecare 10 boi și numai dacă sunt grade inferioare ctg. 1927 și mai vechi.

Pentru fiecare tractor câte un conducător grade inferioare afară de cei cari aparțin unităților moto-mecanizate sau aviației și sunt din contingentul 1925 și mai noui. Cei mai vechi sunt acceptați.

Câte un mecanic tractorist la câte o echipă de 4 tractoare și câte 2 conducători pentru fiecare plug cu aburi în aceleași condițiuni.

La vii de 5 hectare, cu rod de cel puțin 3 ani, proprietarul sau administratorul și un plvnicer sau vili-cultor.

La livezile cu pomi roditori, de 10 ha, proprietarul sau administratorul. La grădinile de zarzavat de cel puțin 3 hectare, conducătorul grădinei, iar peste 3 hectare un om de serviciu de 32 ani sau mai bă-trân.

La sere în suprafață minimă de 1000 m. p. câte un specialist.

La culturile de orez de cel puțin 3 ha, cultivatorul terenului.

La fiecare 500 hectare pădure un brigadier sau un pădurar.

La pădurile de 1000 hectare în sus și proprietarul.

Toți aceștia trebuie să fie grade inferioare ctg. 1927 și mai vechi sau

ofițer de rezervă în vârstă de 40 ani împliniți.

La culturile de bumbac de peste 5 ha, un cultivator ctg. 1931 și mai vechi.

Pentru fiecare sat între 100 și 300

URANIA

Cinematograful filmelor de „AUR”

31 DECEMBRIE MIERCURI PREMIERĂ MARE OPERETA VIENEZĂ
SUCESUL CAPELOR EUROPENE!

DCRA KOMAR, soprana Operei din Viena, „favorita” lui VILY FORST
PAUL KEMP, de un comic irezistibil

FRITZ KAMPERS, JOH. HEESTERS, marele tenorist ale Casei Tobis, în

O.C.R.
prezintă:
OPERETA
FEMEILOR
FR. MOASE



ATENȚIUNE !!

ATENȚIUNE !!

Mare program de Revelion

La orele 11 seara când vor fi TRASE LA SORTI „GRATUIT” peste 200 DE

cadouri frumoase

Rezervați locurile din timp pentru seara la 9 și 11.

Marți pauză

Revelionul anului 1941-42 se va serba cu mari și bogate surprize în Cafenea și restaurantul Dacia

Va debuta în ambele locuri cu un program foarte bogat și complet nou renumita TRUPA VOX. Dans în ambele locuri, fiește care client va avea ocazie să-și încerce norocul. Câștiguri, mulți mulți purcel și obiecte de valoare. Joc de confeti și serpentine. Bufet cald și rece. Vinuri cele mai speciale din țară. Muzica Cazacu și Lăcătuși. Ingrrijivă se va ocupați loc din timp. Preotări până la data de 31 Decembrie 1941. ora 12. Telefon 21-71.

Ce gândesc despre femei...

Tot ce se spune despre femei este adevărat, și binele și răul. Ni mișcă mai puțin decât să ai o opinie despre ele. Sau nimic mai îndrăzneț. Femeia nu are viață personală, pentru că nu are nevoie. Bărbatul nu își poate oferi acest lux. Are nevoie de probe de existență, cum are nevoie de morți să trăiască. Are nevoie de explicații cu sine însuși.

Opiniile bărbaților asupra femeii sunt poate diferite. Nu aceea ale femeilor asupra bărbaților pentru că femeile judecă bărbații dându-se din instinct spre tot ce este evident, simplu, cum simplu este și amorul. Îi judecă, oarecum, cum își judecă mamele fiii.

Bătrânul, gândește că judecata femeii asupra lui îl descomplică. Ceeace îl complică este lemnul uscat al personalității. Dar femeilor le plăce acest lemn uscat care le dă iluzii.

Bărbatul întreprinde, femeia trăiește. În dragoste, femeia își dă propria viață știind că i se va răspunde înzețit. În bucurii sau în nenorociri. Dar ea va și trăi. Omul nu va fi făcut altceva decât să întreprindă. El nu știe decât să anunce în afară ceea ce dragostea a făcut din el — acțiune, gând, artă — cum își anunță măgăutul crezul.

— Cât ești de deosebită de celelalte! Orice femeie a crezut din partea unui bărbat o astfel de frază. Când în realitate, ar fi trebuit să știe: Cât ești de asemănătoare cu celelalte! Animalul care se credea cel mai mult „locul comun” este femeia.

Pentru că, slabă și fără încredere în ea, are nevoie să se simtă sprijinită pe opinie; pentru că, fără gândirea bărbatului pentru a și-l apropia; pentru că este obișnuită să creadă ceea ce crede că va plăcea bărbatului. Și totuși: „Nu fac parte din turmă”, este un cuvânt tipic al femeii! Oare numai cele mai rele animale din turmă, strigă împotriva turmei?

Bărbatul, câteodată, imită femeia și-a supune ființa lui, în loc să o supună. Ceeace bărbatul, fiu al femeii, îi împunută aproape în tot felul de a se comporta în dragoste; femeia este mult mai limpede. Vârsta la care bărbatul iubeste ca femeile — vârsta pe care o crede copilărie — este vârsta celor mai frumoase dragoste, singurilor poate, din viața lui. (Se știe că toți băieții mici sunt îndrăgostiți).

Dragostea concentrează pe o femeie și o face puternică, dar slăbește pe bărbat, pe care o singură idee îl concentrează, dacă este artist. Artă cere artistului o dăruire de sine însuși, mai mare decât aceea pe care o face femeia. „Îmi iubesc femeia, dar iubesc mai mult romanul meu” scrie

Tolstoi în jurnalul lui intim. Și Costal, din „Demonul binelui” nu își regăsește pacea, de-anjată de dragostea lui pentru Solange, decât atunci când o „pompează” pe Solange într-una din cărțile lui. Această lege crudă — arta contra dragostei — nu guvernează decât amorul pasiv.

Un artist care este tată și care are o gravitate și faptul de a fi artist și cel de a fi tată, poate fi torturat în anumite momente, până la chin, simțind că nu poate da copilului său, partea cea mai bună, pentru că tot ce are mai bun, dă operei sale. Își dușmănește opera, pentru că îl ia de lângă copil. Și din patimă, în alte momente, își simte copilul ca pe o piedecă, ca pe ceva care îl împarte și îl risipește, ceva care îi risipește, ceva care îl face să consacre pentru ceea ce este trecător tot ce instinctul lui îi comandă să consacre eter nului.

Bărbatul vrea să se dăruiască la două lumi: una exterioară, cealaltă interioară. Lumea exterioară, e femeia, cea interioară este el însuși, este bărbatul. Dar în femeie, lumea exterioară și cea interioară sunt bărbatul. De aci vine faptul că bărbatul nu poate poseda creatura. Cântarea lui Don-Juan se sfârșește la picioarele crucii. Femeia chiar dacă și-a găsit de o sută de ori bărbatul său dacă nu

și l-a găsit, ea nu se va refugia în religie.

Bărbatul, ni dragoste caută diferența, vrea război. Este jaf del, superficial, asurată cu femeile, din gust pentru perfecție. Perfecțiunea exterioară, sobră, consistând a practica creatura, nu a face din ea simțeză, care este singura formă a posesiei meritoase (aceea a unui Balzac).

Cine se plânge de bărbați și îi blamează, acuză femeia. Ea o știe pe jumătate și atât timp cât nu va fi pusă în fața propriei sale probleme, ea agoniză în fața morții, nu se va elibera.

Sunt zece ani, scriam într-unul din textele mele: „Un popor feminin, ca Franța...” Apoi mi-am spus „Atenție! Poate că e o generalizare prea ușoară. Poate una din mătețele mele. Și am șters fraza.

Ori de atunci, am citit: „Este ceva din femeie în oriure francez. De cine? De Voltaire? „Rolul pe care îl joacă francezii printre oameni este acela pe care îl joacă femeile în toată rasa omenească”. De cine? De Goethe. „În fiecare francez, femeia domină”. Este un popor decadent. De cine? De Tolstoi. ...Și am regretat de a nu fi fost cu zece ani în urmă, mai sigur de mine.

(Dacă din Henry de Montherlant)

Rescumpărări de urări de Anul Nou, în folosul Ajutorului de Iarnă

ARAD. Pentru a veni în ajutorul celor săraci și pentru a putea ameliora cu un moment mai de vreme soarta celor necăjiți și lipsiți de mijloace, la redacția ziarului nostru s'au prezentat în cursul zilei de ieri mai mulți intelectuali cari s'au interesat dacă administrația primește sume de bani pentru „Ajutorul de Iarnă” ce ar urma să se depună în vederea răscumpărării obișnuitelor urări de Anul Nou. La răspunsul afirmativ ce s'a dat tot în cursul zilei de ieri au fost depuse următoarele sume de bani dela domnii următori:

Dr. Petre Clumpliă avocat Arad Lei 1000.

Dr. Miron Butariu, avocat Arad Lei 500.

Total Lei 1500.

Gestul uman al celor doi intelectuali arădani — credem că va găsi și alți inițiatori, — pe care noi îl relevăm și subliniem cu toată căldura. Lista de răscumpărare rămâne deschisă tot timpul această săptămână, iar sumele primite, împreună cu numele dăruitorilor le vom publica regulat, la fiecare zi în ziarul nostru, care și astfel se pune în slujba unei cauze comune românești.

Din partea redacției ziarului nostru în acelaș sens au răscumpărat urările de Anul Nou:

Adv. Tiberiu Vu'a, juriconsultul județului Lei 500.

Prof. I. D. Dabciu, șefredactor Lei 500.

Suma totală depusă până aci este de Lei 2500.

A mai încălțit în cursul zilei de azi: Prof. Alexe Pop Lei 250.

Suma totală 2750 lei.

ARAD. În cursul zilei de ieri, dr. Romul Copoiu, fost primar al Municipiului Arad a depus la administrația ziarului în folosul „Ajutorului de Iarnă” 500 lei, pentru răscumpărarea urărilor de Anul Nou. Aci arătăm că administrația noastră ține deschisă această listă și după Anul Nou, dând astfel posibilitate tuturor aceluia care doresc și în acest fel să fie de folos unei cauze comune românești, de mare folos pentru populația lipsită de elementarele ajutoare de Iarnă.

Total se află la administrația ziarului CREDINȚA suma de lei 3250, sumă care va fi predată, cu chitanțe în regulă, locului la drept.

DE UNDE VIN CUVINTELE...

Macfarlane și Mackintosh — două numiri de paltoane cari reprezentau, acum câțiva ani, pe turiștii englezi. Își trag numele dela cei doi fabricanți ai lor: Mac Farlane și Mac Kintosh.

Macadamul — pe care mergem în fiecare zi, își datorește existența inginerului englez Mac Adam care, în 1820, preconizează sistemul de a se pietru străzile prea aglomerate.

Sanwich-ul — datează dela Lordul Sandwich, care, pentru a nu părăsi jocul își comandase o bucată de carne între două felii de pâine.

Amperul și Watul — sunt două unități de energie electrică care perpetuează memoria inginerilor Ampere și Watt, unul francez, iar altul englez.

Lavalliera — nu este o cravată oblică. Prima panglică legată astfel a fost purtată de domnișoara Louise de Lavalliere, la curtea lui Ludovic al XIV-lea.

Se Biocotează — ceea ce vrem să nu reușească. Și aceasta pentru că prin 1880, James Boycott, Intendentul în Irlanda, a Contelui Erne fu urât din cauza purtării sale, de către subordonații săi.

Pantaloniul — este mult mai bătrân decât credeți. Încă cu mult înaintea lui existau „braie”-urile gallice. Prime oare însă, pantalonii lungi au fost purtați de doctorul Pantalon personajul legendar al comediei italiene.

Silueta. — În secolul al XVIII-lea Etienne Silhouette, un mare zgârcit, era controlor de finanțe. A fost ridiculizat, căci numele său a fost dat portretelor făcute dintr-o singură linie foarte căutate pe atunci.

AVEȚI RISPİRATIA SCURTA?

Bolnavii de inimă, anemicii și cei cu plămâni plâpâni respiră anevoe. Starea arterelor, circulația, mușchii, sistemul nervos, vârsta, boile anterioare, pe scurt starea generală a individului au o mare influență asupra respirației. Cu toate acestea să nu vă grăbiți să vă socotiți bolnave, dacă vă pierdeți repede răsuflarea.

Să presupunem că ați luat hotărârea să faceți o mai multă mișcare. Încă dela primii pași respirați greu. După o oră veți fi extenuată și mai mult timp nu veți avea o respirație normală. Vă mirați zicându-vă: „Mă simt foarte bine, n'am fost niciodată bolnavă, nu-mi frică de nimic”.

Foarte adevărat, dar cât timp n'ați mai făcut acest exercițiu? Un an? Atunci e lesne de înțeles: ați pierdut exercițiul.

Așa dar, începeți gradat. Faceți stăruiri gradate și aveți grijă să nu ajungeți niciodată până la oboseală. După scurt timp veți fi ușoară și nu veți mai simți nici o greutate la respirație.

ROMANI!

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI.

U l t i m a o r ă

Rușii au încercat să pătrundă în pozițiile germane

Cele 7 contraatacuri bolșevice din ultimele 3 zile au fost respinse pe frontul din răsărit. — 3000 de morți și o mare cantitate de materiale de războiu au rămas pe câmpul de luptă. Linia Murmansk întreruptă

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică următoarele de pe frontul din răsărit:

Pe frontul împotriva bolșevismului aviația germană a fost foarte activă în cursul zilei de ieri. Au fost nimicite peste 100 camioane de transport, iar linia Murmansk a fost

foarte serios atinsă de bombele avioanelor germane, care în mai multe locuri au stricat-o în mod grav, întrerupându-se astfel circulația pe această cale ferată. Bolșevicii au atacat în mai multe puncte ale frontului dar au fost respinși de trupele germane cu mari pierderi deși

gerul a influențat nespun de mult luptele, care au fost angajate. În sectorul de sud comuniștii au lăsat pe câmpul de luptă peste 1000 de soldați, iar alții au căzut în captivitate. Atacurile dela Crăciun date de bolșevici împotriva pozițiilor italiene din sectorul dela sud s'au ter-

minat după grele și înverșunate lupte cu victoria Italianilor, care au opus o dărză rezistență tot timpul acestor atacuri, care au durat mai bine de trei zile. În acest sector rușii au lăsat pe câmpul de luptă 2000 de morți.

Nouă succese japoneze în Luzon și Malaya

Toate izvoarele petrolifere în mâinile armatei împăratului

TOKIO. Agenția DNB retransmite după agenția japoneză Domei următoarele știri de pe frontul din Pacific:

Japonezii au ocupat în cursul zilei de ieri orașul Ipot, al doilea

mare centru din Malaya. Cei 20 mii de indieni care luptă în armata engleză au început să se revolte și n'au mai dat ascultare comandanților militari. Din această pricină mai multe persoane au fost

împușcate. Revolta din Luzon, izbucnită în ultima vreme, preocupă în mod foarte serios pe americani și englezi. Execuțiile sunt la ordinea zilei.

— 0 —

Cum este comentată în presa germană încercarea engleză de a debarca în Norvegia

D. Churchill caută succese himerice

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță următoarele constatări ale presei germane în legătură cu încercarea de debarcare a trupelor engleze într'unul din porturile norvegiene:

Încercarea trupelor engleze de a debarca pe pământ norvegian n'a avut nici un succes tactic și stra-

tegie, căci a fost suficientă doar slabă reacțiune a trupelor germane, ca soldații Mării Britanice să se retragă în debandadă pe vasele lor. Numai d. Churchill consideră această faptă de arme ca o mare victorie și ca o acțiune de mare răsunet, ceea ce în fond nu este altceva decât o apucătură copilăreasă

că fără vre-un sens militar.

Dealtfel această încercare engleză nu dovedește altceva decât că englezii nu pot obține pe nici un front succese și pentru a da și opiniei publice impresia că armata Mării Britanice este activă se reține la asemenea acte cu totul în ofensive.

Japonezii stăpâni în aer și pe mare

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB anunță:

Comentatorul militar al agenției Reuter care semnează Anhalist scrie între altele. Atacul dat de japonezi împotriva aerodromului de la Medan din insula Sumatra și aterizarea parașutiștilor japonezi,

în această regiune, dovedesc avantajele și inițiativa japonezilor în Asia Orientală.

Este clar că japonezii profită de superioritatea actuală navală și aer pentru a pune mâna pe poziții defensive, care apoi vor putea fi extinse în toate direcțiile.

Față de efectivele japoneze foarte importante se poate afirma că Indiile Olandeze sunt acum amenințate puternic. Dacă ne amintim de cazul Cretei nu se va mai putea spune că nu este posibil un atac puternic pe calea aerului împotriva Indiilor Olandeze.

Cine a fost prezent la conferința dela Moscova

Ce s'a discutat?

AMSTERDAM. (Rador). DNB anunță: Postul britanic de radio anunță că la negocierile pe care d. Eden le-a avut la Moscova cu Stalin și Molotov a luat parte și d. Maisky, ambasadorul sovietic la

Londra și Sir Stafford ambasadorul Angliei în Rusia Sovietică, precum și Sir Alexander Cadogan subsecretar de stat la ministerul de afaceri străine al Angliei și General al imperiului britanic,

STOCKHOLM. (Rador). Corespondentul agenției DNB comunică: Postul de radio britanic a anunțat că la negocierile pe care d. Eden le-a avut la Moscova a luat parte și ambasadorul Mării Brita-

nii în Turcia și ministrul Mării Britanice dela Teheran.

Păreră a acestor doi diplomați cu privire la situația din Orientul mijlociu și la desfășurarea favorabilă a evenimentelor în această regiune ține să remarcă postul de radio britanic, a avut cu siguranță o mare importanță în cursul negocierilor. Terminând postul de radio britanic subliniază că pregătirile pentru negocierile dela Moscova fuseseră făcute înainte de a izbucni războiul din Asia Orientală și Pacific. D. Eden ministrul afacerilor străine al Mării Britanice se află în drum dela Londra la Moscova înainte de începerea ostilităților din Asia Orientală.

ȘOSELE FRANCEZE VOR FI LEGATE DE AUTOSTRADA TRANSCONTINENTALĂ

Ministerul comunicațiilor al Franței este preocupat în momentul de față cu elaborarea planurilor a trei grandioase autostrăzi în Franța de Nord. Aceste autostrăzi urmează să facă legătura între Paris-Lille, Paris-Calais și Paris-Lüttich prin St. Quentin. Aceasta din urmă va face legătura cu Belgia cu autostrăzile germane și va apăta o deosebită importanță din punctul de vedere al circulației viitoare a noii Europe. Întrucât în felul acesta șoselele franceze vor fi legate de marea autostradă transcontinentală, care pornind dela Ostende va traversa prin Brüssel—Colonie, Frankfurt—Nürnberg—Viena—Budapesta—Zargeb—Belgrad—Sofia, toată Europa, urmând să se termine la Istanbul.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad.